### 市质监局公布贵金属制品监督抽查结果

# 一些企业"真金白银"存在短斤缺两

本报讯 (记者 薜慧卿)虽是真金白银,也得提防"短斤缺两"。市质量技术监督局最新公布的对本市贵金属制(饰)品质量专项监督抽查结果显示,本次抽查产品 103 批次,不合格 5 批次,贵金属含量和质量不合格成为主要原因。

贵金属含量的实测值不低于标称的贵金属纯度干分数最小值。本次抽查中,该项目有3批次产品不合格。上海斯尔沃贵金属制品有限公司生产的"斯尔沃银器"龙凤银筷,上海钰珑黄金饰品有限公司经销、深圳市冠华珠宝有限公司生产的"龙香港中国黄金CHINA GOLD"铂950项链,上海松江商城经销、金至尊实业发展(深圳)有限公司生产的"金至尊 3D-GOLD"干足金手镯

## 金条如掺铱钨 可以检测出来

近期,微博上有关中国工商银行出售的金条用铱 或钨掺假的传言引发市民广泛关注。对此,国家金银 制品质量监督检验中心(上海)暨上海市贵金属宝玉 石质量监督检验站谢主任表示,就技术方面而言,黄 金中掺有铱、钨是完全可以检测出来的。事实上,如果 黄金中掺杂铱、钨等杂质后,黄金饰品的加工将非常 困难,因此,黄金饰品中故意添加的可能性不大。市民如对购买的贵金属制品有疑问,可持送检物品的购买发票和个人有效证件(身份证)到宜山路 716 号国家金银制品质量监督检验中心(上海)送检,电话64706871。一般标称"999"的首饰可以无损检测,但标称"9999"的金条和首饰按标准规定需破坏性检测。

的贵金属含量被判不合格。此外,上海曹杨商城有限公司经销、上海翠爱珠宝饰品有限公司生产的"翠爱珠宝"彩 18K 金项链的贵金属质量被判不合格。标准要求,金、铂制(饰)品质量称量允差为-0.01g,银制(饰)品质量称量允差为-0.1g。

#### [相关提示] 白**K金与白金有区别**

业内专家指出,目前正是婚庆 旺季,贵金属制(饰)品消费中存 在一些误区,消费者应注意防范。 市场上习惯称白色 18K 金为 "18K白金"。这是一种容易与铂饰品混淆的叫法,为此引起不少纠纷。18K金中除了750‰的金之外,其他成分的不同比例会使K金呈现出不同颜色,如红色K金、黄色K金、白色K金等等的彩色K金。白色K金虽然其外观颜色是白色的。

却是不折不扣的黄金饰品,其贵金属主要成分为金(Au)。市场上的白色 K 金饰品多为金铜镍锌合金。

而"白金"是铂金的俗称,外观颜色洁白悦目,其贵金属主要成分为铂(Pt)。根据我国国家标准规定,没有 K 铂存在,因此所谓的"K 铂"、"K 白金"是不正确的说法。

2004年起,一些饰品生产企业 开发出用另一个铂族金属——钯为 基体材料制作的钯饰品,钯的颜色、 硬度等特性和铂饰品差不多,但密 度要比铂轻很多。因此,消费者选购 时应特别留意饰品上的印记:铂饰 品的材料印记为"铂"或"Pt",钯饰 品的材料印记为"钯"或"Pd",铂饰 品和钯饰品不应混淆。

## 沪指早盘收复2100点失地

本报讯 (记者 许超声)受 汇金增持工商银行消息刺激,今 天早盘,沪深股市大幅反弹,上证 指数收复 2100 点整数关失地。

工商银行今天发布的股份变动情况公告显示,汇金公司三季度增持了626.63万股股权。这被市场解读为国家队再度出手。大盘因此在银行等权重股领涨下大幅反攻。

至上午收盘,上证指数报 2116.79点,大涨 42.38点;深成 指报 8755.02点,涨 214.94点。

今天至 16 包 日,一个以"包" 打天下为口号的 包子文化节在豫 园商场及上海市 天 内知名连锁餐饮 下 品牌门店举行, 活动涵盖全国特色包 子展销,旨在传承发扬 中国悠久的包子亨饪 文化,打造上海餐饮文 化新亮点。来自全国各 地的 20 多种包子在上 海豫园"打擂台"。图为 游客在尝汤包

记者 沈敏岚 周馨 摄影报道



## 现在出游 人少价低

#### 节后机票旅游价格急速跳水

本报讯(记者 陈杰)"最长黄金周"刚刚落下帷幕,旅游市场立即有反应。记者获悉,从上海出发的许多旅游航线机票价格出现"跳水"。不含税费,上海飞普陀山最低票价74元(0.7 折),上海飞黄山147元(2.5 折),上海飞昆明675元(3.6 折)……而受到节后机票、酒店价格走低的影响,节后出游价格也急速下行。

"秒杀! 张家界天子山、金鞭溪、 芙蓉古镇双飞4日游,直降37%!" 春秋国旅官网上的广告十分醒目。 而来自许多旅行社的报价也证实了 这种降价趋势。目前,上海至厦门双 飞3日游由黄金周的 2290 元降至 1290元,降幅达 44%;海南三亚 5 日游价格约回落 25%左右。出境游 方面,长线方面降价最快的旅游目 的地为阿联酋迪拜、美国和法瑞意; 短线方面,印尼巴厘岛、泰国、文莱 的线路降价明显。旅游业内人士认 为,一般黄金周过后,旅游市场即 进入一个为期十多天的"最淡季"。

